Giải toán lớp 9: Đáp án bài 32 trang 116 SGK hình học
Đề bài

[image: image1.jpg]Cho tam giéc Géu ABC ngoai tiép duéng tron ban kinh 1em. Dién tich clia tam giac ABC bang:
(A) Bem?;
®) V3em®:

(D) 3v3em?.

Hay chon cau trd 161 ating




Hướng dẫn giải

[image: image2.jpg]+) St dung tinh chét: Trong tam gidc déu, drong cao ddng théi 1 dudng trung tuyén.

+) S dung hé thirc gilta canh va goc trong tam gidc vuéng: AABC vuéng tai A Khi do
AB— BC.sinC; AC = BC.sinB.

+) Cong thisc tinh dién tich tam gidc: S —

trong d6 A 12 d6 Gl dwdng cao, a I A6 dai canh (ng v6i direng cao.
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[image: image4.jpg]Goi (O) 1a dwéng trén ndi tiép tam gidc déu ABC. Khi 66 OH = 1 1a ban kinh cia (O)
Trong tam gidc Géu, dudng cao ciing 14 drdng trung tuyén. Theo tinh chét duéng trung tuyén, ta cé:

GH:%CHﬁCH:SAOH:Q.I:ZJ

Vi tam giac ABC géu nén B = 60°.

Xét tam gisc CHB, vuong tai H, B — 60°, CH = 3. Ap dung hé thisc gitva canh va goc trong tam
giéc vubng, ta c6

3

= mew — V3

CH =CB.snB - CB=
sin B

Suyra AB = AC = BC = 2,/3(em).
Do db dién tich tam gla': ABCui
s5= _cn AB- 5 1 3.2/ = 3yB(cm).

Ta chon (D).
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